

**Письмо Архиепископа Великоустюжского и Усть-Вымского Николая
(Клементьева) Ибской Вознесенской Общине верующих от 27 мая 1935 г.**

Из поступившего ко мне прошения священника Пезмогской Прокопиевской церкви о. Николая Шумкова о преподании ему благословения на служение в Вашей общине узнал я, что Вы до сих пор были вне общения с Православной Церковью, о которой, как единоспасающей, святой, соборной и Апостольской, мы исповедуем в пору нашу в 9 чина Символа веры. Вы были в обновленческом управлении лжеучения, которого хотя и не понимали, но расстройство своей приходской жизни на себе испытали. Это расстройство как явное доказательство лишения благодати Божией обновленчества и обновленцев, находящихся под церковным отлучением, наложенным на них и святителем Патриархом Тихоном, Собором епископов и по кончине святителя Патриарха подтвержденным его преемником местоблюстителем Патриаршим Митрополитом Петром и побудило Вас искать православного священника и через него возвращения в спасательное общение с Православной Церковью. Хотя, как я уверен, Вы лично и не впадали в вины и грех их против Святой Церкви обновленцев, которые ложью и обманом, и застрашиванием Вас держали в заблуждении, но Вы знаете, что по соседству с Вами существующие приходы православные, обновленчества не принимали. Посему преподавая благословение о. Николаю Шумкову на служение у Вас, я предписываю ему приступить к служению в Вашем храме только по совершению положенных святыми отцами освящения его от еретического осквернения, а Вами принесенного покаяния в невольном грехе Вашем пребывания в обновленчестве. О сём посылаю Вам настоящий Указ.

Печать Архиепископа Великоустюжского и Устьвымского.

